
 
Výroční zpráva o činnosti školy  

v rámci Sítě přidruţených škol UNESCO v ČR 
za školní rok 2018/ 2019 

 
1. Kontaktní údaje: 
 
Název školy: Základní škola Zachar, Kroměříţ, příspěvková 

organizace 
Adresa: Albertova 4062, 767 01 Kroměříţ 
Telefon: 573 503 250, mob. 775 310 217 
E-mail: tajemnice@zszachar.cz, www.zszachar.cz 
Jméno ředitele: Mgr. Petra Fečková 
Jméno školního koordinátora: Mgr. Jana Bačková 
E-mail školního koordinátora: jana.backova@zszachar.cz 
Datum počátku členství v Síti: 1997 
 
2. Charakteristika školy: 
 
 
Základní škola Zachar, příspěvková organizace, je úplnou školou s 1. - 9. postupným 
ročníkem a nachází se na panelovém sídlišti v Kroměříţi, které zásobuje školu většinou ţáků.  
Jde o panelovou budovu s  pavilonem 21 tříd, 13 odborných pracoven, pavilonem 
tělovýchovným a školní jídelnou, jejíţ součástí je moderní sportovní areál a arboretum. 
Škola má krásné světlé, čisté a estetické prostory. Na vzhledu školy se podílí ve velké míře 
ţáci a učitelé. Prostory pro výuku jsou dostatečné, na I. stupni je to třída s hracím koutkem, 
na II. stupni máme kmenové třídy a samostatné pracovny Fy, Př, CH, laboratoř CH, 
učebnu PC, multifunkční a projektovou učebnu s HV, 2 učebny AJ, pracovnu 
VV s keramickou dílnu, pracovní dílnu a učebnu pro Výchovu ke zdraví se 
cvičným bytem. Ke sportování ţáci vyuţívají 2 tělocvičny a sportovní areál 
s  fotbalovým hřištěm, sportovním oválem, dvěma tenisovými, dvěma volejbalovými kurty a 
hřištěm pro nohejbal, vše s umělým povrchem, basketbalovými koši, tenisovou stěnou, stoly 
na stolní tenis a dřevěnými prolézačkami pro menší děti.  
Materiální vybavení je dostatečné a na tvorbě mnoha pomůcek se podílí i sami ţáci.  
 
V době volna a přestávek ţáci mohou vyuţívat všech prostor školy, odpočinkové koutky 
na chodbách, učebnu PC, multifunkční učebnu, atria a tělocvičny vţdy po dohodě 
s vyučujícím. Je jim k dispozici automat na školní dotované mléko, dodáváme do tříd 
dotované ovoce do škol, nápoje a svačinky nabízíme ve školní jídelně. 
Pro veřejná vystoupení, výstavy prací ţáků a školní jarmarky škola pouţívá halu školy. 
 
Zdravé a příjemné klima školy vytváří společně ţáci, učitelé i rodiče. Snaţíme se 
vytvořit pro všechny skupiny prostředí otevřené, prostředí důvěry a spolupráce. Pedagogičtí 
pracovníci vzájemně spolupracují na školních projektech a akcích, vedou ţáky k otevřené 
komunikaci. Schází se v případě nutnosti v úterý na organizačních poradách nebo kolegiích, 
pořádají společné akce i vzdělávací semináře. Problémy ţáků řeší třídní učitel na třídnických 
hodinách, snaţí se vést ţáky k odpovědnosti. Třídní kolektivy vyjíţdí na řadu exkurzí, 
osobnostní kurzy, vícedenní exkurze, pracují na projektech zaměřených na tvorbu kolektivu, 
týmu a respektování druhých. Rodiče mohou školu navštívit kdykoli po vzájemné dohodě 
s vyučujícím, v době konzultačních hodin a třídních schůzek (děti mají moţnost být přítomni 
při jednání rodiče a učitele), v týdnu otevřených dveří a v době akcí pro veřejnost (škola 
pořádá den otevřených dveří s dílnami pro děti i rodiče, besídky a jarmarky, zahradní 
slavnosti, netradiční vánoční třídní schůzky atd.).  Při škole pracuje také sdruţení rodičů 
Zachar - škola pro ţivot, z. s., jehoţ základním cílem je vytvářet na sídlištní základní 
škole a v jejím okolí podmínky k lepšímu vyţití dětí a k větší podpoře rozvoje jejich talentu 
ve všech oblastech. 
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Na škole funguje Školní poradenské pracoviště - speciální pedagog, školní 
psycholog, metodik prevence a výchovný poradce, který je k dispozici dětem i 
rodičům. Velkou pozornost věnujeme integraci ţáků se SVP. Na škole letos pracovalo 13 
asistentů pedagoga pro ţáky se SVP a část školního roku 2 asistenti pedagoga pro sociálně 
znevýhodněné ţáky hrazení z rozvojového programu MŠMT a Šablon. 
ŠPP koordinuje inkluzi ţáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Ţáci na základě 
Doporučení ŠPZ (stanovení stupně PO) navštěvují hodiny pedagogické intervence, předmět 
speciálně-pedagogické péče, mají vypracovaný individuální vzdělávací plán nebo pracují 
s dopomocí asistenta pedagoga.  
 
Na škole také pracuje ţákovský parlament, který má moţnost vznášet připomínky a 
náměty. Schází dle potřeby s ředitelkou školy. 
Se školou spolupracuje Školská rada. 
 
Od roku 2003-04 škola pracuje podle vlastního Školního vzdělávacího programu – 
„Škola pro ţivot“, schváleného MŠMT ČR., zaměřeného na osobnost dítěte a rozvoj 
anglického jazyka. 
Dětem naší školy navíc nabízíme celou škálu mimoškolních aktivit, krouţků. 
Ţákům jsou nabízeny i nepovinné předměty - Sportovní aktivity, Rozvoj nadání, 
Logopedická péče.  
Naši ţáci mají moţnost vybrat si z řady volitelných předmětů podle svého zájmu.  
 
Naše škola je zapojena do několika dlouhodobých projektů v rámci „Klubu ekologické 
výchovy“, „Klubu mladých debrujárů“, ASP UNESCO.  Od roku 2001 jsme zapojeni 
do celonárodní sítě Škol podporující zdraví a všechny naše aktivity a snahy vedou ke 
zkvalitňování výuky a zlepšování prostředí školy. Od roku 2005 patříme do mezinárodní 
sítě Bezpečných škol jako první BŠ v ČR. 
 
Pořádáme kaţdoročně kulturně-historickou exkurzi do Prahy pro třídní kolektivy 8. 
ročníků, dále lyţařské výcviky, osobnostní kurzy pro ţáky 6., 7. a 9. ročníku a řadu 
dalších akcí a exkurzí. 
 
Úzce spolupracujeme s obcí, Muzeem Kroměříţska. Organizujeme nebo se účastníme 
řady kulturních a sportovních akcí pro širokou veřejnost (vánoční pásmo v Muzeu 
Kroměříţska, pro Klub seniorů, poskytujeme prostory a odborné učebny pro MC Klubíčko, 
spolupracujeme s Centrem pro seniory a zdravotně postiţenou mládeţ, klubem UNESCO, 
s Knihovnou Kroměříţska, pořádáme přehlídku školních divadelních souborů „Pohádková 
Kroměříţ“, školní reprezentační ples atd.). Dobrá je i úzká spolupráce s KPPP – pobočka 
Kroměříţ. 
 
 
 
3. Zvolená prioritní témata: 
 

 celosvětové občanství a kultura míru a nenásilí  
 udrţitelný rozvoj a udrţitelný ţivotní styl  
 mezikulturní učení, podpora kulturní rozmanitosti a kulturního dědictví  

 
4. Název dlouhodobého mezioborového projektu: 
 
V rámci dlouhodobých projektů, do kterých je škola zapojena (Klub ekologické výchovy, Klub 
mladých debrujárů, ASP UNESCO, Škola podporující zdraví, Bezpečná škola), probíhá řada 
drobných i mezioborových projektů v rámci výuky. Ţádný nepřesahuje délku jednoho roku. 
Na některých pracují třídní kolektivy, nejméně jednou ročně jde o celoškolní téma, na kterém 
pracují namíchané skupiny ţáků. Vše se vzájemně prolíná. Nejlépe to dopovídá věkovému 
sloţení ZŠ. 
 



5. Plnění dlouhodobého mezioborového projektu v příslušném školním roce 
(tzv. projektové aktivity):  
 
 
 
6. Akce konané v rámci Týdne škol UNESCO v příslušném školním roce: 
 
 
Téma: Mezinárodní rok jazyků původních obyvatel + Mezinárodní rok 
umírněnosti. 
 
Celoškolní projekt „Boříme historické bariéry s ohledem na evropské kulturní 
tradice“ si kladl za cíl formou proţitkového projektového vyučování poznat kulturní 
zvyklosti a historii dětí z různých národnostních menšin a kontinentů, poznat, co máme 
společného, čím se odlišujeme. Témata byla: Strava, hudba a tanec, historie - kořeny a 
náboţenství, pohádky a pověsti, vymírající jazyky, zvířata a jejich postavení... to vše v 
různých kulturách. Tento projekt byl podpořen z dotačního programu MŠMT "Podpora 
vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2018".  
 
Výtvarná výstava v Muzeu Kroměříţska s názvem KONTRASTY A KRÁSY SVĚTA.               
Jako škola UNESCO a člen Klubu ekologické výchovy škola chtěla poukázat na krásy naší 
Země, které moţná ve spěchu dnešního světa ani nestíháme vnímat. 
Zachycuje to nejzajímavější, co na jednotlivých kontinentech zaujalo naše děti. Malebnou 
přírodu, staré i nové světy, jazyky, moderní umění a města.  
 
Účast v literární soutěţi „Ţít tak chvíli v jiném čase“ – postup do regionálního kola. 
 
Zahradní slavnost „Pěkný den“ – k 25. výročí školy. 
 
 
 
7. Účast v soutěţích určených přidruţeným školám UNESCO: 
 
 
Ve školním roce 2019/2020 jsme se neúčastnili ţádné soutěţe určené přidruţeným školám 
UNESCO. 
K 25. výročí školy jsme připravili vlastní výstavu dětských výtvarných prací (ţáků naší školy) 
s názvem KONTRASTY A KRÁSY SVĚTA, kterou mohla navštívit a zhlédnout široká 
veřejnost města Kroměříţ. 
 
 
 
8. Spolupráce se zahraničními partnery: 
 
 
Ve školním roce 2019/2020 neproběhla. 
 
 
 
9. Spolupráce s dalšími partnery (nevládními organizacemi, státní správou a 
samosprávou, odbornými institucemi a organizacemi): 
 
 
Úzce spolupracujeme s obcí, Muzeem Kroměříţska. Organizujeme nebo se účastníme řady 
kulturních a sportovních akcí pro širokou veřejnost (vánoční pásmo v Muzeu Kroměříţska, 
pro Klub seniorů, pořádáme akce společně s MC Klubíčko, spolupracujeme s Centrem pro 
seniory a zdravotně postiţenou mládeţ, klubem UNESCO, s Knihovnou Kroměříţska, 
pořádáme přehlídku školních divadelních souborů „Pohádková Kroměříţ“, 
školní reprezentační ples atd.).  
 
 



10. Hodnocení dopadu na studenty, učitele, rodiče a širší komunitu: 
 
 
Multikulturní projekty naší školy učí ţáky a ţákyně připravovat se na ty aspekty společnosti, 
které souvisejí s kulturní a sociální rozmanitostí. Při celoškolních projektech jsou ţáci vedeni 
ke spolupráci bez ohledu na věk, kulturu či sociální prostředí, ze kterého pochází. Vzhledem 
k tomu, ţe pracují ve smíšených skupinách (vedeni učiteli a ţáky 9. ročníků), jsou nenásilnou 
formou vedeni ke spolupráci, komunikaci, vzájemné pomoci a následnému dělení aktivit dle 
svých schopností, vyhledávání, třídění a předávání získaných informací. Tento způsob, jak 
ţáky vést k toleranci, kulturnosti, vzájemné úctě a umírněnosti, oceňují stále více rodiče 
ţáků, ale i široká veřejnost. 
V rámci školy dochází takto organizovanými projekty ke stále uţšímu propojení mezi ţáky 1. 
a 2. stupně, stejnou měrou oceňují vzájemnou spolupráci i učitelé. 
Ověřili jsme si, že takto zvolená forma výuky je pro žáky i učitele příjemnější a v mnoha 

případech i efektivnější. Nejdůležitější je ale stmelovací prvek takovýchto projektů. 
 
 
 
11. Předpokládaný výhled do budoucna: 
 
 
Pokračování v projektech Zdravá škola, Klub ekologické výchovy, Bezpečná škola, škola 
ASPnet, Klub mladých debrujárů. 
Pokračování a rozvíjení uvedených aktivit a projektů 
Hledání finanční podpory z grantů. 
Účast v projektovém týdnu UNESCO, konferenci a dalších aktivitách. 
 
 
 
 
 
V Kroměříţi dne 13.11.2019 
 
 
Vypracoval: Mgr. Jana Bačková 
 
Schválil: Mgr. Petra Fečková 



VERNISÁŽ 

KONTRASTY A KRÁSY SVĚTA 
VÝSTAVA DĚTSKÝCH VÝTVARNÝCH PRACÍ 

Vernisáž 11.4. 2019 v MUZEU KROMĚŘÍŽSKA 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



„Boříme bariéry“  
Podpořeno dotačním programem MŠMT „Boříme historické bariéry 

s ohledem na evropské kulturní tradice.“ 

Celoškolní projekt 15.11.2018 

Celoškolní projekt „Boříme historické bariéry s ohledem na evropské kulturní tradice“ si kladl 
za cíl formou prožitkového projektového vyučování poznat kulturní zvyklosti a historii dětí 
z různých národnostních menšin a kontinentů, poznat, co máme společného, čím se 
odlišujeme. 

Multikulturní výchova má žáky a žákyně připravovat na ty aspekty života společnosti, které 
souvisejí s kulturní a sociální rozmanitostí. Projekt nutí spolupracovat žáky věkově, kulturně, 
sociálně odlišné, realizovali jsme ho ve věkově i sociálně smíšených skupinách. Žáci si musí 
rozdělit práci dle svých schopností, učí se spolupracovat, komunikovat, pomáhat si navzájem, 
vyhledávat a třídit informace, číst s porozuměním. Při práci na projektu získali žáci propojené 
informace, které umožňují globální pohled na historii, kulturu různých národů, respekt ke 
kulturním, tělesným, duševním i sociálním zvláštnostem lidí. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 1. – 2. ročník – vlastní témata po třídách společně se žáky 9. tříd, dohodnou se TU 

 oběd po 4. hodině s TU, 9. třídy také, vychovatelky si přeberou děti ve ŠJ 

 3. – 7. ročník, namíchané skupiny po 15 žácích vede jeden proškolený osmák, každý 

vyučující má k ruce jednoho osmáka na pomoc (zkušenost – učí se tím) 

 6 témat, 18 stanovišť po 30 minutách = 5 vyučovacích hodin (přesuny 10 minut)  

 zpracování – prožitek nebo otevřené otázky…ne předávání informací, vznikne met. 

příručka 

 8:00 – 8:20 utvoření skupin seznámení 8:20 – 8:50, 9:00 – 9:30, HP, 9:50 – 10:20, 

10:30 – 11:00, 11:10 – 11:40, 11:50 – 12:20



obědy – skupina č. 16,14 - 12:30, 2,7 - 12:35, 10,9 - 12:45, 5,11 - 12:50, 17,1 - 13:00,  

                                   18,12 - 13:05, 15,6 - 13:10, 8,3 - 13:20, 13,4 - 13:25  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Článek - Celoškolní projekt "Boříme bariéry" 
Ve čtvrtek 15. 11. 2018 probíhal na škole multikulturní projekt. Prváčci a druháčci se 
promíchali a ve spolupráci se žáky devátých ročníků společně zpracovávali zadaná témata. 
Druhou velkou skupinu tvořili žáci 3. až 8.  ročníků, rozděleni do skupinek po 16 dětech. 
Každou skupinku po stanovištích provázel jeden osmák. Témata byla: Strava, hudba a tanec, 
historie - kořeny a náboženství, pohádky a pověsti, vymírající jazyky, zvířata a jejich 
postavení...to vše v různých kulturách. Tento projekt byl podpořen z dotačního programu 
MŠMT "Podpora vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2018". Žákům se projekt 
líbil. Prohlédněte si s námi naši fotogalerii. 

 Téma   Vyuč. 
Č. st. 

Pomocník Míst
o 

Vyuč. 
Č. st. 

Pomocník Místo Vyuč. 
Č. st. 

Pomocník Míst
o 

Strava  
 
 

ZAP 
 

1 

Lukáš 
Škabraha 

P TRN 
 

2 

Petra 
Lučanová 

F 
 
 

KOL 
 

3 

Lukas  
Rivola 

9.A 
AJ1 

Hudba, 
tanec… 
 

POL 
 

4 

Ondřej 
Velínský 

3.C VYK 
BAV 

5 

Filip 
Šikula 

3.A SKA 
 

6 

Vojta  
Žatecký 

5.B 

Historie, 
kořeny… 
 

ŠTE 
 

7 

Vojtěch 
Genzer 

8.A KOS 
APO 

8 

Tomáš  
Cebulja 

6.A BAR 
 

9 

Jiří  
Jindrák 
 

MF 

Literatura, 
pohádky, 
pověsti… 

BAČ 
 

10 

Jan  
Plaček 

7.B OVE 
 

11 

Ondřej 
Kříž 

4.B ŠRO 
 

12 

Monika 
Voňková 

9.B 

Zvířata a jejich 
postavení 
 

ZLA 
 

13 

Michal 
Klech 

4.A FAJ 
ŠKO 

14 

Karolína  
Turková 

Chodb
a 

u JČ 

KOU 
 

15 

Jaroslav 
Lakatos 

5.A 

Jazyky menšin, 
vymírající 
jazyky… 

HAN 
 

16 

Matyáš 
Koutňák 

6.B URU 
 

17 

Anna  
Halířová 

7.A ŠEK 

 
18 

David 
Mikula 

AJ2 



PĚKNÝ DEN 
OSLAVA K 25. VÝROČÍ ŠKOLY 
4.6. 2016 Zahradní slavnost na školním hřišti 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 1600 hod.  

 1.D Mravenci 

 2.A A já su synek z Polanky, Co sa to šupoce 

 6.A Pramen zdraví z Posázaví 

 2.B Letkiss Dance 

 9.A Baby Shark - tanec s publikem 

 1620 hod. 

 Taneční kroužek - Dance Again 

 7.A Lemon Tree 

 4.A Kašička - taneček 

 6.B Ani vody proud 

 5.A písně Voskovce a Wericha (doprovází Romana a Renata Novotné) 

 9.B Být stále mlád 

 1650 hod. 

 Štafeta historie ZŠ Zachar  

 4.B Louis Armstrong - Go Down, Moses 

 8.A Over the Rainbow (doprovází Veronika Župková) 

 9.A Counting Stars (doprovází Ondřej Duba) 

 Adéla Roubalíková - Optimista 

 Sbor Chválím Tě země má, The Lion Sleeps Tonight, The Sound of Silence 

 1730 hod. 

 Pozdrav ředitelky školy a starosty města Kroměříže 

 8.B + 3.A,B,C - Děti ráje 

 
Připravili jsme pro vás řadu stánků, kde si můžete něco vyrobit, vyzkoušet, nebo se pobavit v průběhu 
celého odpoledne 1600 – 1800 hod. 

 Střelba ze vzduchovky a plynové pistole 

 Stolní fotbal 

 Debrujárské létající centrum 

 Miř a tref 

 Kuželky 

 Retrohry 

 Ekopiškvorky  

 Zatloukání hřebíků 

 Namaž si svůj chleba 

 Lego story 

 Nafukovací balónky 

 Výroba zápichů 

 Sportovní soutěže rodičů s dětmi 
 

 

 
 

 
Čeká Vás i oblíbený fotokoutek a galerie přání škole. 
Můžete se zastavit na občerstvení.  
Piknikovou deku a dobrou náladu vezměte s sebou. 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 


